

Anfrage von Herr Pennekamp (FDP)

Prüfung des zeitweisen Abschaltens von Lichtsignalanlagen im Stadtbezirk 3

Frage 1:

Welche Lichtsignalanlagen im Stadtbezirk 3 werden derzeit durchgehend betrieben und bei welchen Anlagen bestehen bereits zeitabhängige Betriebsformen, insbesondere Nachtabstaltungen, Blinkbetrieb oder sonstige reduzierte Schaltungen?

Frage 2:

Bei welchen Lichtsignalanlagen im Stadtbezirk 3 hält die Verwaltung eine Prüfung für möglich und sachgerecht, ob zu bestimmten Uhrzeiten ein Abschalten oder eine veränderte Schaltung erfolgen kann, ohne die Verkehrssicherheit zu beeinträchtigen?

Frage 3:

Welche Auswirkungen auf Verkehrsfluss, Wartezeiten und Stromverbrauch erwartet die Verwaltung gegebenenfalls bei einer solchen zeitabhängigen Anpassung von Lichtsignalanlagen im Stadtbezirk 3?

Die Verwaltung nimmt wie folgt Stellung:

Antwort zu Frage 1:

Im Bezirk 3 werden grundsätzlich alle Anlagen im Dauerbetrieb geführt. Ausnahmen bestehen lediglich bei wenigen älteren Anlagen, bei denen im Steuergerät noch eine Nachtabstaltung eingerichtet ist.

Antwort zu Frage 2:

Die Verwaltung wird künftig keine Anlagen mehr im Hinblick auf eine Umstellung auf Nachtabstaltung prüfen. Aus Gründen der Verkehrssicherheit werden im gesamten Stadtgebiet keine Neuanlagen mehr mit Nachtabstaltung ausgestattet. Bestehende Anlagen, bei denen derzeit noch eine Nachtabstaltung eingerichtet ist, werden im Zuge von Erneuerungsmaßnahmen sukzessive auf Dauerbetrieb umgestellt.

Antwort zu Frage 3:

Die Verwaltung hat keine Untersuchungen zu den zu erwartenden Auswirkungen auf Verkehrsfluss, Wartezeiten und Stromverbrauch durchgeführt. Hintergrund ist, dass aus Gründen der Verkehrssicherheit keine neuen Nachtabstaltungen mehr eingerichtet werden und bestehende Nachtabstaltungen im Zuge von Erneuerungsmaßnahmen schrittweise entfallen.